

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 25(88), ИЮНЬ, 2002 г.

Лянтор за неделю

Конечно, вся прошедшая неделя прошла под знаком юбилея города. Но тем не менее...

В минувшее воскресенье отмечался еще и профессиональный праздник медицинских работников, и редакции «Лянторской недели» хотелось бы присоединиться к поздравлениям в адрес этих мужественных людей, которые каждый день стоят на страже нашего здоровья. И хотя в последнее время все чаще звучит мнение о том, что наше здоровье в наших собственных руках, но, наверное, для нас уже стало обыденным, что когда случается беда нам есть куда обратиться за помощью.

Не так обыденно выглядит тот факт, что средства коммуникации в нашем городе можно встретить, что называется на каждом углу - телефоны-автоматы не так давно стали неотъемлемой частью наших улиц. Возможно, некоторые лянторцы еще относятся к этому как к диковинке. Во всяком случае, на прошлой неделе один из таксофонов кто-то из нетерпеливых чуть не разнес вдребезги, а заодно и стену «Дома народного творчества на которой тот мирно покоился», видимо, просто не работал. Не знаю, возможно, ли таким образом наладить связь, а вот выплатить штраф за хулиганство шансы есть. Как нам пояснили в «Телекомсети», таксофоны установленные на улицах города, каждый день на предмет неполадок обходят монтеры. И если какой-то из автоматов временно не работает, волноваться не надо, можно просто найти другой. Например, только у узла связи установлено девять аппаратов. Есть они и у магазинов: «Северный», «Маяк», «Березка», «Лилия», «Ивушка», «Барс», «Карабах». Всего 24 таксофона, не считая, тех, что установлены на промзоне.

Не так благополучно в Лянторе обстоит дело с организацией питания. До сих пор пообедать можно было только в ресторане-гостинице «Нефтяник». Недавно сменили режим работы в кафе «Уют», если раньше оно работало только вечером, то теперь туда можно прийти и днем. Конечно, в городе работают и другие точки общественного питания, но по комментариям торгового отдела городской администрации, только в двух вышеупомянутых организациях при технологии приготовления пищи соблюдаются все санитарные нормы. У остальных качество приготовленных продуктов оставляет желать лучшего. А жаль. Здоровье «потеряешь - не купишь».

А лето тем временем продолжается. Выпускники отпугивают последние баллы. Горожане разъезжаются в отпуск. Некоторые учреждения в связи с этим, летом не работают вообще. Так, например, до осени в газете «Лянторская неделя» не будут публиковаться новости спорта. Школьных новостей будет совсем немного. Но зато, надеемся, что все-таки заработает городской пляж и нам будет, что рассказать в следующих номерах нашей газеты.

Лилия СПОРНИК.



«Я хочу, чтобы в нашем городе не осталось ни одной «деревяшки», а по его улицам можно было ходить, как дома, в тапочках». Своей мечтой о будущем и перспективах развития города В. Шнайдер поделился с представителями СМИ Суздальского района на пресс-конференции, состоявшейся в канун празднования Дня города.

Мечта вполне реальна, потому что в этом году, как отметили глава администрации, только на капитальное строительство выделено почти 360 миллионов рублей. При этом необходимо учесть еще и то, что параллельно с бюджетом свое жилье строят и нефтяники. И если в ближайшие годы удастся сохранить сегодняшние темпы строительства, то через 15-20 лет можно будет «протыкаться» с последней «деревяшкой». Если же темпы строительства удастся увеличить до 50 тысяч метров в год, этот срок можно сократить до 10-12 лет. В общем, можно сказать, что в течение 20 лет проблема «деревяшек» будет решена. Лянторцы станут жить в благоустроенном капитальном жилье, ходить по тротуарам, которые будут выше полотна проезжей части, пользоваться услугами торговой сети, расположенной в жилом комплексе, а дети будут проводить время в кафе или молодежных центрах. Это при том условии, если финансовая ситуация в районе по-прежнему будет оставаться стабильной, то есть не упадет цена на нефть и нефтяники, как основной налогоплательщик, смогут поглотить районную казну. Иначе через указанный период времени город окажется один на один с проблемой срочного переселения горожан из ветхого жилья, износ которого сегодня в среднем составляет 45-60%.

Пока же в городе 360 домов деревянного исполнения. В этом году из домов с неблагоприятными экологическими характеристиками переселено 59 семей, из ветхого жилья - 45. На встрече были затронуты некоторые стороны деятельности МУП «Лянторгоркомхоз», являющегося монополистом по оказанию коммунальных услуг в городе. А это означает, что данное предприятие не только оказывает услуги, но еще и контролирует качество исполнения, при этом самостоятельно устанавливая их стоимость. Журналистов особо интересовал вопрос квартплаты, сумма которой в среднем времени составит 100% от стоимости услуг и может стать непосильной для определенной категории квартиродельцев. Более того, как отметил сам Валентин Шнайдер, сегодня люди, приходя в администрацию, на-

стоятельно предлагают забрать у них квартиры, прося в замен меньше по метражу жилье. Для того чтобы сегодня не усложнить и без того тяжелую ситуацию, в районе начата отработка нормативной базы и определение деятельности городской службы единого заказчика, которая и станет единственным заказчиком коммунальных услуг. Она (служба) будет осуществлять контроль над исполнением и качеством оказываемых услуг, а также отчитываться перед каждым квартиросъемщиком в целесообразности использования его денежных средств, внесенных в виде квартплаты.

На пресс-конференции прозвучал вопрос о благоустройстве набережной реки Пиммаканы отъезда горожан. Глава администрации в своем ответе отметил, что после укрепления берега тут же начнется его благоустройство. Здесь, по ул. Согласия, предлагается обустроить велосипедные и прогулочные дорожки, а также игровые зоны для детей и небольшие кафе, где можно будет попить кофе, купить мороженное или прохладительные напитки. К сказанному В. Шнайдер добавил, что хотел бы некоторую часть набережной использовать в военно-патриотических целях, устроив под открытым небом своеобразный музей бронетанковой техники, как это сделали в Когальме. Наряду с этим продолжается работы по благоустройству как города в целом, так и городской площади и парковой зоны в частности. Стоимость этих работ с учетом капремонта дорог составит порядка 50 миллионов рублей. Тут окажутся весьма кстати те 20 миллионов рублей, которые район в лице А. Сарычева подарил городу ко дню его рождения.

В этом году также планируется закончить работы по капремонту ЛГБ и благоустройству прилегающей территории. В перспективе строительство корпуса детской поликлиники с лабораторно-исследовательским отделением и капитальный ремонт бывшего здания ГОВД с последующей передачей его в оперативное ведение городской больницы.

Сегодня требует срочного решения еще одна проблема: нехватка медицинских и педагогических кадров. В целом специалистам найти не сложно, гораздо труднее обеспечить их жильем.

Так что строительство нового жилья позволит решить не только проблему «деревяшек», но и позволит обеспечить город профессиональными кадрами.

Римма ШМЕЛЕВА

О мечтах главы администрации и социально-экономическом развитии Лянтора



На предприятиях Лянтора

ДРСУ

В настоящее время асфальтирование дорог идет с небольшим опережением графика. Ведется подготовка к строительству дороги на Рогожинскую площадь. Прорабатываются планы дорог, мостов, зимников в местах расположения будущих расширений и асфальтирование дороги на Масляковское месторождение, а также реконструкция и ямочный ремонт дорог промышленной зоны города.

УТТ НГДУ «ЛН»

Продолжается подготовка к сдаче в эксплуатацию новой АЗС. Уже установлены заправоч-

ные колонки, на емкости нанесены соответствующие надписи, ведется внутренняя и наружная отделка административного здания заправки.

ФОК «Олимп»

Ведется капитальный ремонт внутренних помещений и фасадной части здания. На первом этаже пристроили к евроремонту коридора и фойе, а зал атлетической гимнастики почти готов. В игровом зале оконные рамы будут заменены на стеклопакеты. К тому же предполагается полная замена кафельной плитки в раздевалках, душевых и бассейнах.

Привет, Лянтор!

Как и где Вы будете отдыхать?

**Косайдо
Зинаида
Евдокимовна**

В Лянторе живу с 1978 года, работаю в МУП "Лянторгоркомхоз". Я не разу в жизни никуда не выезжала в отпуск. Все время сижу только дома, иногда выхожу на улицу - и все. Хотелось бы сходить на пляж, но у нас он не оборудован. Еще хотелось бы сходить в кафе с друзьями, такими же, как и я, пенсионерами.



**Самофалов
Сергей
Анатольевич**

В городе живу 10 лет. До увольнения работал электриком в ВМУ. В отпуск едем в попутке в Анапу. Если бы не смог никуда поехать, то проводил бы отпуск на реке. Жаль, что пляжи у нас не обустроены.



**Тихмиров
Эльсевер
с дочерью Кёньюль**

В городе живу 9 лет, работаю старшим мастером в УПРР. В отпуск всегда ездим домой, в Баку. Если бы оставались, то хотелось бы, чтобы в городе было больше детских площадок. На городской площади можно сделать такую же детскую площадку как "МАЛЫШ" по улице Согласия. Можно возле банка "Сургутнефтегаз" поставить скамейки для отдыха. Ну и, конечно, надо закончить благоустройство нашего городского парка.



Гаршина Галина

В городе живу 14 лет, работаю оператором в НГДУ "ЛН". В отпуск едем одиночно! Сначала на родину, в Татарию, а потом, может быть, на море. Постараемся, конечно, взять путевки, думаю, что с этим проблем не будет. А если бы мы проводили отпуск в городе, то хотели бы отдыхать на пляже. А с детьми здесь пойти некуда. За четвертым микрорайоном есть хорошее место, там можно что-нибудь придумать. Даже если бы кинули клич собрать деньги на очистку этого водоема - я всегда была бы "За". К приезжим артистам отношусь довольно настроенно. Думаю, что артисты цирка к нам приезжают низкопробные. Культурная программа, конечно, должна быть, но это можно сделать собственными силами. В субботу и воскресенье хорошо бы проводить простенькие игры с детьми. Для этого можно задействовать старшкклассников, которые лето проводят здесь.



**Фатсахутдинова
Динара**

В городе живу 21 год, работаю диспетчером в УТТ НГДУ "ЛН". Отпуск в этом году провела в санатории "Кедровый лог". Если сравнить с другими санаториями, где мы были, и которые доступны среднему уровню горожан, то это - высший класс. Оборудование новейшее, тут же, на месте, диагностика, питание отличное: бутерброды с красной икрой, каждый день рыба, фрукты и овощи. Если бы мы не уезжали в отпуск, то проводили бы его на даче.



**Федорова
Елена**

Закончила 9 классов средней школы № 1. Уже сдала выпускные экзамены. 20 июня будет выпускной вечер. Я решила стать юристом, поэтому буду продолжать обучение в Челябинске. Чем буду заниматься после поступления, еще не решила. Скорее всего буду отдыхать в городе с друзьями. Хотелось бы, чтобы на городской площади устраивали дискотеки для молодежи.



ПОЛОЖЕНИЕ

о комиссии по рассмотрению споров по вопросам предоставления гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг

Начало в № 84-87

Общие положения

Комиссия по рассмотрению споров по вопросам предоставления гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг (далее Комиссия) создается органом местного самоуправления для рассмотрения заявлений и обращений граждан по назначению субсидий.

В своей работе Комиссия руководствуется законодательством Российской Федерации, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа и настоящим Положением.

Права комиссии

Для рассмотрения споров по вопросам предоставления гражданам (семьям) субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг Комиссия вправе:

• запрашивать и рассматривать документы, представленные гражданами в орган местного самоуправления (уполномоченные им организации), и принимать реше-

ние о предоставлении или прекращении выплаты субсидии;

• запрашивать сведения об организации независимо от форм собственности о доходах гражданина (семьи) для решения вопроса о назначении субсидий.

Порядок формирования Комиссии

Комиссия образуется и утверждается органом местного самоуправления. Комиссией возглавляет председатель, который имеет заместителя и секретаря Комиссии.

Порядок работы Комиссии

Заседания Комиссии проводятся по мере поступления заявлений от граждан, но не реже одного раза в месяц.

Дата и время проведения заседания Комиссии определяются председателем и доводятся секре-

тарем до членов Комиссии. Заседание Комиссии правомочно, если на нем присутствуют 3/4 от установленного числа членов Комиссии.

Решение Комиссии принимается открытым голосованием и считается принятым, если за него проголосовало не менее 2/3 от установленного числа членов Комиссии.

Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывается всеми присутствующими членами Комиссии. Решение Комиссии в письменной форме доводится до сведения заявителя в течение трех дней со дня его принятия. Решение Комиссии может быть обжаловано в судебном порядке.

Решение Комиссии обязательно для исполнения уполномоченными организациями по предоставлению гражданам (семьям) субсидий.

Глава Сургутского района
А.В. Сарычев

Окружные новости

Акции ОАО «Сургутнефтегаз» прошли процедуру листинга на российском фондовом рынке. С 18 июня решением котировальной комиссии РТС обыкновенные и привилегированные акции Сургутнефтегаза включены в котировальный лист второго уровня фондовой биржи РТС.

Выполняя действующие правила допуска к обращению и листинга ценных бумаг в котировальный лист второго уровня, ОАО «Сургутнефтегаз», как сообщает пресс-служба компании, предоставил полную информацию обо всех выпусках собственных акций, а также финансовую отчетность в объемах, установленных РТС.

На сегодняшний день ОАО «Сургутнефтегаз» опубликовало свою финансовую отчетность, составленную по стандартам US GAAP, за 1999-2000 год. Осенью нынешнего года в пользу раскрытия отчетности за 2001 год, ОАО «Сургутнефтегаз» предлагает перевести свои ценные бумаги в котировальный лист первого уровня.

Средний размер пенсии в 1-м квартале 2002 года в Ханты-Мансийском округе составил 1741 рубль и увеличился против соответствующего периода прошлого года на 67,4%.

Уменьшилась дифференциация между средней зарплатой и средним размером пенсии: средняя пенсия по округу, информирует пресс-служба губернатора ХМАО, ниже средней заработной платы в 7,4 раза. За соответствующий период 2001 года это соотношение составляло 10,4.

Средний доход пенсионера в ХМАО обеспечил в 1-м квартале 2002 года 1,22 прожиточного минимума пенсионера, установленного в округе.

Заместитель председателя Правления «Газпрома» Александр Рязанов считает, что Белоруссия навязывает российской стороне невыгодные условия приватизации своих нефтеперерабатывающих предприятий.

«Газпром» намерен участвовать в приватизации двух заводов и уже подал официальные заявки. «Но не так все просто», - говорит Рязанов.

Контрольный пакет акций Правительства Белоруссии не продает. Все социальные условия должны быть сохранены достаточно долго и непонятно, когда можно будет получить дополнительное количество акций до контрольного пакета. В таких условиях не каждая компания пойдет на большие вложения, в том числе и «Газпром».

Что б ни дыма ни огня

ОГПС-21: общественное мнение о проблеме пожарной безопасности

Во втором квартале этого года инспекторами ОГПС-21 проводился опрос населения г.Лянтора с целью выявления общественного мнения о проблеме пожарной безопасности и деятельности по ее обеспечению. Анализ результатов анкетирования позволил наметить пути повышения противопожарной защиты объектов нашего города. Всего было опрошено 100 человек взрослого работающего населения и 150 учащихся 10-11 классов. Им было предложено ответить на 22 вопроса.

73% из всех опрошенных доброжелательно и с уважением относятся к профессии пожарного и полагают, что с пожарами можно справиться с помощью мощной пожарной охраны и ответственности каждого гражданина.

Несмотря на постоянные инструктажи и напоминания работников пожарной охраны, только 54% опрошенного взрослого населения знают правильный порядок действий при пожаре (у старшек-

ласников этот процент гораздо выше - 72) - в первую очередь необходимо вызвать пожарных по телефону 01; по возможности отключить все электроприборы и принять меры к тушению; затем покинуть горящее помещение. И ни в коем случае нельзя открывать окна и двери, их нужно закрыть.

85% всех опрошенных считают, что проблема пожаров существует и, что нельзя исключить возможность возникновения пожара в своей квартире. 13% считают, что проблема становится все более сложной.

Наиболее вероятными причинами пожара опрошенные считают неисправность электрооборудования (35%) и оставленный без присмотра электронагревательный прибор (34%); неосторожное обращение с огнем (19%); детская шалость с огнем (8%). Нужно отметить, что 8% опрошенных опасаются нетрезвого курящего соседа, как потенциального «поджигателя». Все эти причины являются

следствием халатности, пренебрежения правилами пожарной безопасности (63%); технической, организационной невозможности выполнения правил пожарной безопасности (11%); слабых знаний (10%) и злого умысла (2%).

Помимо ответов на вопросы, анкетированным было предложено самим задать вопрос работникам пожарной охраны. С учащимися старших классов по результатам анкетирования проведены встречи с представителями ОГПС-21, где все желающие смогли получить ответы на интересующие вопросы.

Результаты опроса подведены и учтены при составлении плана работ ОГПС-21 на 2-е полугодие 2002 года. Надеемся, что жители нашего города тоже сделают свои выводы и с должным вниманием отнесутся к проблеме пожарной безопасности своего жилья и рабочих мест.

Ольга МОРОЗОВА, инспектор ИГПН ОГПС-21



Если город танцует, значит, город живет!



может быть трогательнее и волнительнее для тех, у кого за плечами большой жизненный путь, тех, кто знает, как все в Лянторе начиналось.

Растроганная публика с востуждением принимала поздравления и от другого гостя. На это раз из Москвы в Лянтор на праздник города приехал популярный музыкант и исполнитель песен, которые как показало время никого не оставляют равнодушными во все времена, Валерий Сюткин. Почти весь репертуар любимых песен народ, собравшийся на площади, пел хором с артистом, а известный шлягер "Московский бит" тут же был исправлен на "Лянторский бит". Во время выступления Валерия Сюткина общее настроение праздника достигло той степени накала, когда народ пускался в пляс с каждым первым аккордом новой песни.

Народное гуляние продолжалось до полуночи. Те, кто сэкономил силы в течение дня и к вечеру еще мог стоять на ногах, продолжили плясать вместе с заводными ребятами из Екатеринбургской молодежной дискотеки. И это понятно, ведь если город танцует, значит, город живет.

Лилия СПОРНИК

16 июня, в воскресенье на городской площади уже с утра работали торговые ряды, шашлычные, лянторцы, уютно расположившись за столиками, просто на лавочках, ожидали начала заключительного праздника, посвященного 10-летию юбилею Лянтора. В 13 часов, началось народное гуляние.

Ко Дню рождения города готовились все учреждения культуры. Открывался праздник концертной программой творческих коллективов городских ДК, который сменялся концертом духового оркестра.

Наверное, больше всех праздник Дня рождения любят дети. Они тоже к этой дате подводят свои творческие достижения. На городской площади в этот день работала выставка

детского прикладного творчества "Город юных мастеров". В это время юные спортсмены состязались на пешеходных дорожках в парковой зоне. В ход пошли ролики, велосипеды, мячи и мешки.

Даже любители животных вывели своих питомцев на народное гуляние. Маленькие дрессировщики соревновались в конкурсе кошек "Мой любимец". На суд жюри и болельщиков были представлены семейные эмблемы и девизы, интервью и песни, анекдоты и забавные истории, главными героями которых конечно выступали "усатые и полосатые". Кроме этого оценивался и карнавальный костюм. Чего здесь только не было: русский сарафан и берет с пером, мужские доспехи и кружева марки-

за, персидские уборы и роскошные банты.

Но и взрослые не теряли время даром. Для самостоятельных музыкантов, композиторов и поэтов, коих в нашем городе оказалось совсем не мало, был организован конкурс "Край золотых огней". Все произведения, представленные на конкурсе, посвящались Лянтору. Четыре номинации, двенадцать лауреатов, которые конечно были отмечены дипломами и ценными призами, таков итог этого творческого состязания.

А праздник тем временем продолжался. На смену театру "Пирамида", который организовывал игры для публики, на сцену вышла шоу-группа "Ночной визит" из города Омска. Песни старых лет, что



Когда уйдем со школьного двора....



В этом году 362 человека сдали выпускные экзамены и получили аттестаты об окончании школы, из них 11 человек серебряные медалисты. Как известно, июнь месяц - время выпускных вечеров. Девочки в вечерних платьях, мальчишки в строгих костюмах, прощаясь с детством, встречают рассветы на берегу Пима и мечтают о будущем.

Кто-то из мальчишек видит себя нефтяником и собирается идти дорогой, "протоптанной" дедами и отцами. Кто-то видит себя археологом, пытающимся открыть неизвестные страницы нашей истории.

Некоторые ребята окончили

курсы слесаря по ремонту автомобилей и решили до призыва в армию поработать. Служить будут все как один, потому что считают: эта "школа жизни" делает мальчишек настоящими мужчинами. Правда, при этом некоторые из них не сбрасывали со счетов возможность "отмазаться".

Девочки видят себя врачами, учителями, банковскими служащими. Вкусы разнообразны, но все сошлись в одном. Все хотят удачно выйти замуж и иметь дружную, крепкую семью.

Счастливого Вам пути на дороге жизни, какую бы вы не выбрали. И пусть все мечты сбываются.

Наталья ПАНИНА



Школьные новости.

Прошедшая неделя в лагере средней школы №4 была интересна спортивными мероприятиями. Так, 15 июня прошли соревнования по волейболу. Самыми ловкими оказались ребята из отряда "Колобок", второе место у "Гномиков", а третье - у "Солнышка".

17 июня прошел общешкольный конкурс "Здравствуй, лето". Ребята из отряда подготовили свои номера стихотворений, песен, танцев. Самые активные получили подарки и памятные призы.

18 июня пожарная часть города Лянтора пригласила ребят четвертой школы на экскурсию. В тот же день состоялся конкурс "Беличьи хвосты", в котором роль "краснокожих" блестяще сыграли ребята, а "бледнолицыми" стали воспитатели и руководители. В упорной борьбе первое место завоевали "Колобки", второе - "Гномики" и третье - "Солнышко".

18 июня на спортивной площадке физкультурно-оздоровительного комплекса "Олимп" прошли соревнования между школами города, для участия в которых, каждая школа выставила по одному отряду ребят.

А в четвертой школе выбрали "самого классного вожатого". Жюри после долгих раздумий решило не выделять самых - самых, а просто наградить всех вожатых подарками.

Выпускники сдают последние экзамены, а 20 июня состоится их выпускной вечер.

Санура АСАНОВА

Большая перемена

Любимая школа

Вожатые все прекрасны. Каждый чем-то да хорош. Знаешь, лучше клуба нашего Не старайся, не ляндёшь!

Каждый из нас, мальчишек и девочек, знает, что школа - общий любимый рабочий дом. Это именно то место, где происходят самые интересные события. И как хорошо, когда ты можешь сказать своим сверстникам: "Моя школа - самая лучшая".

Лучше не только тем, что учителя очень требовательные, умные, добрые. Ещё и тем, что только в нашей школе действует клуб вожатых.

В прошлом году на общем собрании клуб решили назвать "Юность". У нашего клуба есть Устав, свой флаг. Члены клуба носят двудневные галстуки, зелёный цвет означает жизнь, жёлтый - тепло и свет. Мы хотим рассказать, чем занимают члены нашего клуба "Юность".

На вопрос "Почему вы решили вступить в клуб?" мы услышали от ребят, что кто-то любит маленьких детей, кому-то нравится доставлять другим радость своими выступлениями на праздниках, а кого-то тянет общение с ребятами по интересу. Ни один праздник в школе не проходит без участия вожатых.

Осеню члены клуба подготовили для учащихся начальной школы "Осенний праздник". Три брата - осенние месяцы рассказывали о народных праздниках. "Листопадник" проводил с ребятами состязания, игры, загадывал им загадки. Праздник ребятам очень понравился. В декабре в актовом зале звучали новогодние песни, проводились игры, исполнялись танцы, которые вожатые разучили с ребятами к новогодним утренникам. Провели викторину "Откуда пришёл Новый год?", ознакомили ребят с историей праздника. На новогодних утренниках они же, вожатые, выступили в ролях Бабы Яги, Лешего, Снеговика, Снегурочки, Снежинки.

Самым запоминающимся событием этого года для нас стал конкурс "Вожатый года". I этап конкурса проходил в марте-апреле. Ребятам нужно было подготовиться и провести беседу в своём подшефном классе. По результатам I этапа право участвовать во II туре получили 5 команд. 24 апреля состоялся II тур. Первый конкурс назывался "Визитка-приветствие". Все команды представили членам жюри свои визитки-карточки. Выступле-

ния были очень интересные, яркие. Каждая команда за этот конкурс получила 5 баллов. Следующий конкурс назывался "Путеводная нить", где конкурсанты выступили с советами для вожатых. Вот одна из заповедей, которая прозвучала: "Будьте добры к детям. Только добрый человек может учить добру других". Далее были испытания актёрского мастерства, интеллектуальности вожатых.

Самый интересный конкурс - "Домашнее задание". Вожатые должны были подготовить с малышами инсценирование детской песни. Здесь прозвучали песни: "Капитан", "Чунга - чанга", "Улыбка". В этом конкурсе лучше всех выступили вожатые из 7 "В" с подшефным классом 3 "В" (песня "Чунга-чанга"), вожатые из 8 "Д" с подшефным классом 2 "Б" (песня "Капитан"). Малыши очень переживали за своих вожатых, всячески поддерживали их. Это было здорово!

Вожатый года стали учащиеся из 7 "В" класса Кулешова Асель, Северина Евгений.

После конкурса началась подготовка к празднованию Дня Победы. Члены нашего клуба второй год занимают исследовательской работой по сбору информации об участниках Великой Отечественной войны и их родственниках. В этом году стали интересоваться ветеранами войны, живущими в настоящее время в г. Лянторе.

и 7-х классов. Учителя начальных классов и классные руководители нас поблагодарили за хорошее выступление.

После праздника члены нашего клуба, ученики из 7 "В" класса, посетили ветерана Великой Отечественной войны Жукова Владимира Афанасьевича, преподнесли ему в честь праздника цветы.

В этом году не раз побывали наши одноклассники и у ветерана Великой Отечественной войны Буйволово Марии Кирилловны. Придя в школу, ребята рассказывают нам о том, что узнали о войне, о жизни Марии Кирилловны.

Мы очень благодарны своему классному руководителю Идрисовой Минзаде Бахтияровна за то, что она сама всегда в поиске и нас учит интересоваться прошлым своих родственников, земляков, относиться к ним с уважением.

В клубе из нашего класса работают 10 человек. Они и являются самими инициативными, старательными вожатыми. Благодаря общению в клубе, класс стал дружным, сплочённым.

Сейчас некоторые члены клуба собираются работать вожатыми в пришкольных лагерях. Полученные знания, приобретённые навыки всем нам пригодятся во время работы. Вожатые постараются, чтобы отдых малышей получился интересным, запоминающимся.

Эльвира БАЙГУСКАРОВА,
Елена ИЧЕТКИНА ученицы
7 "В" класса СШ № 3

Анекдот

● Маленькая кулинарная хитрость. Если сосиски отварить с кубиком говяжьего бульона - то они будут пахнуть мясом.

● Не воровал ли чего?
- Воровал.
- А жему был?
- Был.
- А пакости соседям делал?
- Делал.
- Может, и постов не соблюдал?
- Упаси Бог! Что я - нехристь, что ли?!

● Позавчера с ул. Кирова был угнан автомобиль «Хонда» белого цвета, госномер А691КН. Если вам что-то известно о его местонахождении, звоните по телефону 322-223, и мы спрячем его понадежнее.

● Управляющий банка по секрету сказал своему другу, что доктор посоветовал ему как можно быстрее уехать за границу.
- Это был доктор медицины или доктор юридических наук?

● Мама дочке:
- Ну Маш, ну посмотри на него. Весь прыщавый, зубы кривые, ноги толстые, щурится постоянно, ну разве ты можешь выйти за такого замуж?
Маша:
- Красота не главное.
- Да я не к тому колле, парня жалко, ему и так от жизни досталось!

● Сын нового русского (НР) отлучился за бургом, вернулся. По этому случаю отец организовал небольшой обед.
- Сын мой, - поднимая НР - Ты уже взрослый, выучился. Посмотри в окно.
Там увидишь мой скромный подарок.
За окном стоял шикарный «Мерседес».

- Спасибо, батя!
- А теперь посмотри в это окно. Видишь, на берегу реки особнячок? Он твой, ты ведь теперь взрослый...
- Спасибо, батяня, - прослезился сынок.

● Сын мой, - тоже со слезами на глазах продолжает НР - Поскольку ты уже взрослый, ученый, пора и тебе подумать, как зарабатывать...
- Ну вот, опять эта «загадочная русская душа», - возмутился сын. - Стоит тебе выпить пару рюмок... Такой праздник испортить!

● - Дорогой, я похожа на идеальную женщину?
- Что ты? Ты - нечто большее!
- Да-а? И насколько?
- Килограмм на 50...

● Молодожены разошлись не прожив совместно и 3-х недель. Другая спрашивает у мужа: - Из-за чего? Она молодая, красивая, темпераментная! - Все очень просто, отвечает. Она совершенно не была готова к совместной жизни - каждый вечер, когда я принимал ванну, она входила ко мне, залезала в ванну и топила ВСЕ мои кораблики!

● Гость рассматривает фотоальбом. Хозяин поясняет:
- Это - тонет корабль, это - крушение поезда, это - пожар в отеле, это - ураган, а это - моя свадьба.

● Чем карается двоежёнство?
- Двумя тещами!
● Студент Павлов, как узнать советского инженера среди других?
- По паспорту.
- Что это значит?
- Все фото в одном и том же костюме.

● Лезут два скалолаза по скале. Вдруг один срывается и цепляется за ногу другого. Другой же еле успевает зацепиться ледорубом за расщелину и повисает на нем.
- Эй, отпусти мою ногу, а то как дам ледорубом по башке! (заманивается)

Оперативная сводка

За период с 11 по 16 июня 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 45 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

11 июня. Около 20 час. 30 мин. на перекрестке улиц 60 лет СССР и Лесная водитель З., управляя автомобилем ВАЗ-2121, двигаясь по второстепенной дороге, не предоставил преимущества в движении движущемуся по главной дороге транспортному средству и совершил столкновение. В результате ДТП автомашины получили механические повреждения.

12 июня. Зарегистрировано заявление гражданина Д. о том, что в 3 час. 40 мин. гражданин М. на фоне личных неприязненных отношений нанес ножевое ранение на лицо заведывающего.

Зарегистрировано заявление гражданина В. о том, что в ночь с 8 на 9 июня с дачного участка в кооперативе «Заречный» неизвестный преступник совершил угон автомашины УАЗ-374101, принадлежащей заявителю. В ходе оперативно-розыскных мероприятий данная машина была задержана на промзоне г. Лянтора, которой управлял гражданин Ш., 1986 года рождения.

13 июня. В 16 час. 50 мин. в магазине «Согласие», расположенном по ул. Согласия, продавец Г., 1982 года рождения, совершила обмен потребителя на 150 рублей.

14 июня. Зафиксирована явка с повинной гражданина М., который 5 июня в 18.00 часов по предварительной договоренности с гражданами В. и Т. похитил из магазина «Электрон» пылесос.

Поступило сообщение от гражданина Г. о том, что около 21.00 часов в вагончике фермерского хозяйства в районе городской свалки обнаружен труп гражданина П.

(бонж). Труп без видимых признаков насильственной смерти найден в морт г. Лянтора.

15 июня. Зарегистрировано сообщение по телефону от гражданина Г. о том, что около 21.00 часов в подъезде дома обнаружен труп гражданина Г., 1963 года рождения, который покончил жизнь самоубийством через повешение. Труп направлен в морт г. Лянтора.

Поступило заявление от гражданина К. о том, что около часа ночи неизвестный преступник похитил из автомобиля Москвич-2141, стоящего в 1-ом микрорайоне у здания ДК «Нефтяник», водительское удостоверение, личный паспорт, тех.тапон, 100 долларов США и 1 тысячу рублей, принадлежащие заявителю.

Зафиксировано сообщение гражданина Р. о том, что в 23 часа 45 мин. в объектив п. Нижнесортымский обнаружен труп гражданина Ж. Труп без видимых признаков насильственной смерти направлен в морт г. Лянтора.

Зарегистрировано заявление гражданина С. о том, что в ночь с 15 на 16 июня в 1-ом микрорайоне неизвестные преступники разбили окна на балконе, кухне и комнате, в принадлежащей ей квартире. Сумма ущерба составила 1500 рублей.

В 5 час. 30 мин. на СПМ г. Лянтора задержана автомашина ГАЗ-33073 под управлением гражданина Р., в кузове которой обнаружены 2 бочки дизельного топлива по 200 литров, которые перевозились без соответствующих документов. Топливо изъято.

17 июня. Зафиксировано два заявления от гражданки С. и гражданина Н. о том, что подъезде 1 дома № 6 в 4-ом микрорайоне неизвестный преступник нанес им побои. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гражданин Р. 1978 года рождения.

За период с 11 по 18 июня 2002 года Лянторской ГИБДД зарегистрировано 617 случаев нарушения правил дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 28 человек; за превышение установленной скорости - 416 человек; за нарушение правил обгона - 12 человек; задержаны 14 человек, не имеющих водительского удостоверения, и 11 человек без документов, предусмотренных правилами дорожного движения; на штрафную стоянку отправлено 7 автомобилей.

За прошедшую неделю подразделением ОГПС-21 было совершено 114 выездов. Из них 101 выезд на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и учебной тревоге.

Зарегистрировано 3 ложных вызова. 5 случаев горения травы и 2 случая горения мусора.
12 июня на центральной пункт пожарной связи поступило сообщение о пожаре, который произошел по адресу: микрорайон ба, дом 80, 2-ой подъезд. Предположительно причина пожара - брошенный окур под крыльцо. Размер материального ущерба незначителен.

13 июня произошло возгорание утеплителя стены здания ДЮСШОР. Причина пожара нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ. Ущерб незначителен.

18 июня на 7 км автодороги Лянтор - Масликовское месторождение в результате дорожно-транспортного происшествия произошло срыв топливного бака с автомашины УРАЛ-4320 с последующим разливом топлива и возгоранием. Пожар локализован.

Подготовила Галина ПУГАЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города

Спорт

16 июня на городской площадке проходили заключительные мероприятия, посвященные 10-летию города. В программу входили спортивные состязания по гиревому спорту и армреслингу.
В армреслинге первое место занял Чокчаев Дадав, второе место - Якубов Адильхан и третье - Дудаев Алексей.

В гиревом спорте первое место завоевал Гайдуков Виталий, второе место - Парфенов Андрей, третье - Атаров Хунерхан.

Объявления

■ **Считать недействительным** утерянную трудовую книжку на имя Баргаджия Алички Юловны.

■ **Считать недействительным** утерянный военный билет НР № 9301400, выданный Марковским РВК Саратовской области на имя Вербицкого Николая Валентиновича.

■ **Продаю** гараж площадью 5,5 х 6 метров в кооперативе «Нефтяник». Обращаться по телефону: 22-017 в любое время.

■ **Массаж:** общий, косметический, антицеллюлитная программа, коррекция фигуры. Обращаться по телефону в г. Сургуте: 24-80-83.

■ **Нашедшего** утерянные документы на имя Абдулсаламова Салавата Ахировича, просьба **вернуть за вознаграждение** по адресу: микрорайон 7, дом 24, квартира 5.

■ **Продается** авто и спецтехника А-50; ЦА-320; ППУ; на базе автомашины КРАС; ЗИЛ-131 - седельный тягач; Парм; автоцистерны УРАЛ-4320; автобус КАВЗ-3270. Документы имеются.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Лянтор, промзона, ЗАО «НСС» или по телефону в Лянторе: 14-298, 14-721

“ПРОЗАИК ЖИВОЙ ЖИЗНИ”

/К 95-летию В.Т. Шаламова/

Много лет назад маленький мальчик, родившийся в доме священника, в тридцати шагах от собора, был потрясен увиденной на его стене росписью - трубящий ангел призывал грешников на праведный суд. Над ним, уже взрослым, вершили не небесный, а жестокий земной суд, и ему пришлось пройти через все круги ада.

1 июля исполняется 95 лет русскому писателю Варламу Тихоновичу Шаламову. Большинству читателей он знаком, как автор «Колымских рассказов».

Родился В. Шаламов в 1907 году в Вологде. Родители пророчили ему духовную карьеру, но он выбрал иной путь - писательский, а судьба обставила этот путь страданиями и испытаниями, зачастую превышающими меру человеческого сил и возможностей.

*19 февраля 1929 года я был арестован. Этот день и час я считаю началом своей общественной

жизни - первым истинным испытанием в жестких условиях», - так писал Шаламов о начале своего первого срока.

Он был арестован по обвинению в распространении «фальшивого», а на самом деле подлинного, письма Ленина 12 съезду ВКП(б) о Сталине. Пойти за идеалы в тюрьму, на каторгу юный Шаламов считал великой удачей: «Я надеялся, что и дальше судьба будет так благосклонна, что тюремный опыт не пропадет. При всех обстоятельствах этот опыт будет моим нравственным капиталом, неразмным рублем дальнейшей жизни».

Закалка первым лагерным сроком позволила ему устоять нравственно и там, на Колыме, где большинство заключенных не могли противостоять нравственному растлению.

Писательский и человеческий подвиг Шаламова в том, что он не только вынес семнадцат лет лагеря и сохранил живой свою душу,

но и нашел в себе силы вернуться мыслью и чувством в страшные годы, высесть из самого догвоженного материала - Слова - воистину Мемориал в память погибших, в написание потемкам.

Колымская эпопея Варлама Шаламова, над которой он работал 20 лет, включает шесть сборников рассказов и очерков.

«Каждый мой рассказ - это абсолютная достоверность... Каждый писатель отражает время, но не путем изображения виденного на пути, а познанием с помощью самого чувствительного в мире инструмента - собственной души, собственной личности», - писал Шаламов в письме 1971 года.

Мы приходим в мир, не принося ничего, а уходим, не взяв с собой ничего.

Валентина БУДКО
гл. библиограф городской библиотеки

Инвестиционная компания «ВИКА»
дорого покупает акции

ОАО «Сургутнефтегаз», РАО «Газпром» и др.

Представляет доступ к торгам на фондовых биржах России «online».

Обращаться по адресу:

г. Сургут, ул. Лермонтова, 11\5, кабинет 324

или по телефону в г. Сургуте: 36-14-27.

Магазин «Мария»
предлагает организациям и частным лицам большой выбор портерных, тюлевых, х\б и льняных тканей, велюра, гофеля, мебельного и автомобильного, комплектов постельного белья всех размеров (бязь, ситец, шелк), матрацы, одеяла, подушки пухоперевые, пуховые, синтепловые, шерстяные, ткань (ситец, бязь, жаккард, х\б, вафельная, лен, постельная, пательная), покрывала гофеленовые, наборы для спальни, полотенца всех размеров.

Товар на любой вкус и достаток. Форма оплаты любая.

Ждем вас по адресу: г. Сургут, пр. Ленина, 36. Тел./факс (22) 24-27-24.

ОАО «ИК Еврофинансы»
покупает и продает акции (лицензия № 000-01904-210400 от 14.09.98 г.).
Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Профсоюзов, 21, 4 этаж (вход с правой стороны магазина «Зайди - купи») **или по телефонам в г. Сургуте: 32-34-50, 32-34-48.**

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, микрорайон, здание № 9.
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу. Цена свободная.

Редактор В. Третьяков. Шеф-редактор Р. Шмелева. Фото Н. Паниной.
Номер подписки на четверть 21.06.02г. 10 руб. Тираж 6000 экз. Объяв. 21.06.02г. 2002.